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Forradalmi alahulat helyett alkotmányos körmári
Budapestről jelentik: Hock dá­

nos, a Nemzeti Tanács elnöke ma 
hosszasan tanácskozott Betinkey 
Dénes miniszterelnökké!. A tanács­
kozás után Hock dános egy újság­
írónak a következőket mondotta:

— A nemzetgyűlési választások 
megejt vse, nehézségekbe ütközik, 
mert az ország két ötödrésze meg 
van szállva. Mig a békekonferencia 
véglegesen állást nem foglal, nem 
lehet választani. Mi is sürgetjük a 
választások kiírását,

mert jobban szeretnénk, h < 
egy forradalmi alakulat 
helyett rendes, alkotmányos 
alapokon álló kormány ven­
né át az ügyek vezetését..

Arra a kérdésre, hogy a magya­
rok részéről kik vesznek részt a i

If.
békekonferencián, Hoc’< János így 
válaszolt:

— Engem, mint a Nemzeti Ta­
nács elnökét ki akartak küldeni, de 
én ezt a kiküldetést csak úgy vál­
laltam volna ei, ha egy bizottság 
élén küldenek ki. Arról is volt szó, 
hogy egyedül menjek ki Angliába, 
de ezt nem vállaltam, mert nem 
vagyok hajlandó a felelősséget 
egyedül magamra venni. Nem aka­
rok bűnbak lenni.

Amíg az entente nem ha­
tározott a preliminális bé­
ke kérdésében, addig szó 

sem lehet kiutazásról, 
mert az entente mintegy erkölcsi 
vesategzárral vonta magát körűi és 
nem hajlandó meghallgatni a volt 
központi hatalmak népeit.

elvi álláspontja, amely a fegyver­
szüneti szerződésen alapszik, semmi­
féle irányban nem változott meg.

A kormány semmiféle jogról le 
nem mondott, a fegyverszüneti szer­
ződés megsértésével megszállott te­
rületek elfoglalásának jogosságát el 
nem ismerte és egyidejűleg kijelenti, 
hogy a jövőben netán előforduló ese­
teknél, amennyiben a megszállott 
területek lakossága szenvedéseinek 
enyhítése céljából érintkezésbe lép, 
elvi álláspontját soha feladni nem 
szándékozik.

a Magyar Távirati Iroda éjszaka 
jelenti, ? Hogy a hiranyagszolgáitatá- 
sát erősen - hátráltatja az a körül­
mény, hogy a Béccsel való telefon­
összeköttetés alig egy vagy két vo­
nalra szorítkozik, minthogy a tele- 
fonközponttól vett értesítés szerint 
— a Pozsonyban áthaladó vonalakat 
a csehek újból elvágták.

a kormány reih ismén el az 
erőszakos íerilleiíüsIalÉSBiiat. 
fi csehek elvágták 0 bocsi telefont.
Budapestről jelentik: A francia 

fegyverszüneti bizottság vezetője, 
Vyx alezredes megkeresést intézett 
a magyar fegyverszüneti bizottság­
hoz és közölte, hogy a cseh-szlovák 
kormány hajlandó volna közvetlen 
gazdasági tárgyalásba bocsátkozni 
a magyar kormánnyal annál is in­
kább, mert a cseh-szlovák kormány 
szuverenitása a magyar kormánynál 
már notifikálva lett.

A magyar fegyverszüneti bizott­
ság utján a magyar kormány erre 
ma a következő választ adta:

A magyar népköztársaság kor­
mánya kényszerhelyzet hatása aiatt 
kénytelen volt érintkezésbe lépni 
egyes szervekkel és egyénekkel, a 
kik az ország megszállott területe­
in tartózkodva a magyar kormány­
nyal ilyen érintkezést kerestek. A 
magyar népköztársaság kormányá­
nak kényszerhelyzete abból állott 
elő, hogy a megszálló csapatok az 
ország számos helyén kivették a 
kormány közegeinek kezéből a pol­
gári közigazgatást, a demarkációs 
vonalat, amely tisztán katonai tér 
mészetü, gazdasági határrá változ­

tattak át. Végül magyar állampol­
gárokat olyan elbánásban részesí­
tettek, amely sem a nemzetközi jog 
szabályainak, sem. az emberiség kö­
vetelményeinek nem fele! meg. A 
fegyverszüneti szerződésnek, a nem­
zetközi jognak és az emberiesség­
nek ilyen megsértése ellen a kor­
mány minden alkalommal tiltako­
zott ugyan, de kénytelenségből tár­
gyalásokat kezdett azokkal a szer­
vekkel és egyénekkel, akiknek ut­
ján az ország népének szénnel és 
élelmiszerrel való ellátását, továbbá 
a megszállott területen élő magyar 
állampolgárok sorsát biztosítani re­
mélte.

Minthogy azonban a kormány azt 
látja, hogy a helyzet kényszere 
alatt, követett eljárásából olyan kö­
vetkeztetések levonását kísérlik 
meg, amelyek azt jelentenék, mintha 
a magyar kormány e tárgyalások 
által a megszállott területek elfog­
lalásának jogosságát és e szervek 
mögött átló katonai hatalom jogsze­
rűségét elismerte válna, a magyar 
kormány kénytelen tiltakozni ünne­
pélyesen az ellen, hogy ennek az 
érintkezésnek oly hatás tulajdonit- 
tassék, amely a magyar kormány­
nak számos tiltakozásban megnyit 
vánult álláspontjával egyenesen el­
lentétben van. A magyar kormány

általános sztrájk Fclsli-Mopr- 
országon.

fi csatok nein tcijesifettéh a munkások

Pozsonyból jelentik : A pozsonyi 
munkások tudvalevőleg memorandu­
mot adtak át a cseh-szlovák kor­
mánynak, amelyre a választ szombat 
estére várták. Ezt s terminust, a 
csehek kívánságára hétfőig meghosz- 
szabbitották azzal, hogy ha a mun­
kásság követeléseit nem teljesitik, 
akkor egész Felsőmagyarország mun 
kássága kedden reggel megkezdi a 
sztrájkot.

A határidő eltelt anélkül, hogy a 
munkások választ kaptak volna. En­
nek folytán ma egész Felsőmagyar- 
országon kitört a sztrájk. A munká­
sok felhívása folytán Pozsony lakos­
sága már tegnap nem hagyta el la­
kásait. Zárva tartották a házak és 
lakások ajtait.

Jellemző a csehek magatartására 
a következő eset is: Amikor február 
4-éu a cseh-szlovák kormány bevo­
nult Pozsonyba, a csehek több száz 
asszonyt szerződtetlek 800 korona 
díjazásért ama célból, hogy külön­
böző helyeken összekötözött kezek­
kel álljanak fel és a cseh szlovák 
kormány bevonulásakor ejtsék el 
kötelékeiket annak szinbolumaként, 
hogy a cseh szlovák nép felszabadult 
a magyar „rabság“ alól.

Köztársasági forradalom Romá­
niában.

Ferdinand király megsebesült. 
Menekülnek a bojárok.

Budapestről jelentik: A 8 őrsi 
Újság jelenti Brassóból: Újabb táv­
irati jelentések szerint Romániában 
a helyzet a végsőkig feszült, A for­
radalom minden percben teljes erő­
vel kitörhet. A legutóbbi tüntetése­
ket a kormány nagy erőfeszítésekkel 
el akarta fojtaii. Mindent, elkövet­
nek, hogy az ottani lapokból semmi 
hír se szivárogjon ki a külföldre. 
A lapokat a határon feltartóztatják 
és megjelenésük előtt szigorún^ cen- 
zurázzák.

Az izzó hangulat a bojárokat me­
nekülésre kényszeríti. Tömegesen 
hagyják el Romániát a bojárok s 
Brassóban és a megszállott terüle­
teken tömegesen telepednek le. El­
len örizhetíen hírek szerint

a román királyi család el­
menekült. A menekülés köz­
ben lövöldözés támadt. Egy 
golyó Ferdinánd király jobb • 

karját összeroncsoíta.
Berlinből jelentik A Lokalanzei­

ger jelenti Bukarestből: A munká­
sok tegnapi tüntetése ismét forra­
dalmi jellegű volt, A király autója 
éppen akkor fordult ki a palota ud­
varából, amikor a tüntető tömeg 
odaért. Kövekkel dobálták a király 
autóját és ezt kiáltották :

— Le a korhellyel! Éljen a köz­
társaság ! Éljen a felszabadított pro­
letariátus.

A tömeget katonák kergették szét.

Szombaton és vasárnap az Urama 
mozgófényképszínházban LEHAK 
FEREJíPZ világhírű OPERETTJE A PACSIRTA

Magyarországon is lebélyegzik 
a bankjegyeket.

Csehország már elrendelte 
a tranzakciót.

Bécsbői jelentik: A Neue Freie 
Presse értesülése szerint bécsi 
mértékadó körök értesítést kaptak 
arról, hogy a cseh szlovák kormány 
már a legközelebbi napokban elren­
deli a bankjegyek lebélyegzését. Az 
előkészületek már régebben meg­
történtek úgy, hogy a lebélyegzés 
egy héten belül megtörténhetik. A 
bankjegyeknek a cseh szlovák állam 
területére való behozatala vagy 
bankok utján való átutalása már 
meg van tiltva.

kerül bemutatóra fényes kiállítás­
ban. Jegyek előre válthatók ezen 
előadásra a pénztári órák alatt.
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Bécsből jelentik: A Neue Freie 
Presse prágai értesülése szerint 
miután a délszláv állam már ke­
resztül vitte a koronás bankjegy 
lebélyegzését és Csehország ugyan 
azt tervezi. Magyarország is két­
ségkívül hasonló intézkedést fog 
tenni, miáltal az évszázadok óta 
egységes valuta megszűnik. Ezek 
után Német Ausztriának saját elha­
tározása szerint kell cselekednie, 
mindenek előtt őrizkednie kell at­
tól, hogy a csehek által vissza­
utasított nagytömegű bankjegy 
Német-Ausztriában nyerjen elhe­
lyezést.

Prágából jelentik: A Poudelnik 
cimü lap szerint a c>elt-szlovák ál­
lamban a pénzt úgy fogják lebé­
lyegezni, hogy a bankjegy név­
értékének egy százalékát kitevő 
okmánybélyeget fognak minden 
egyes bankjegyre ráilleszteni. A 25 
és 200 koronás bankjegyeket állító­
lag teljesen kizárják a lebélyeg­
zésből, minthogy a cseh pénzügy- 
miniszter rendeletben kimondotta, 
hogy ezeket a cseh szlovák államban 
uem ismeri el fizetési eszközül. 
Hasonlóképen kizárják a lebélyeg­
zésből az egy- és kétkoronás bank­
jegyeket is.

Hogy lehet Hiszomboron át 
hözlehedni 7

Utazási engedélyeket csak az újvidéki 
parancsnokság adhat.

Szabadkáról jelentik: A Narodna 
Uprava belügyi osztálya ma rende­
letet adott ki, amelyben megszigo­
rítja a demarkácionális vonalon túlra 
szóló utazási lehetőséget. A rende­
let főbb intézkedései a következők:

A demarkációs vonalon túli uta­
zásokra további intézkedésig csak a 
kir. szerb 1. hadsereg parancsnok­
ság, Újvidék adja ki, csak kivételes 
és sürgős esetekben a Narodna 
Uprava belügyi osztályának ajánla­
tára. Ily tárgju kérelmek ezen 
osztályhoz írásban nyújtandók be. 
A kérvényhez csatolandó a városi 
rendőrség elsőfokú hatósága vagy 
járási főszolgabíró által kiállított 
véleményezés. Igazolni kell hz uta­
zás célját és csatolni kell egy fény­
képpel ellátott személyleirást. a 
kérvényező a rendőri hatóságnál 
köteles két koronát készpénzben le­
fizetni.

A demarkácionális vonal átlépése 
meg van engedve Lippánál, Arad­
nál, Pécskánál,

Szerhcsanádnál, Kiszombornál, 
Bajánál, Báttaszéknél, Pécsnél, Szt.- 
Lőrinenél, Sárosnál, Szigetvárnál 
és Barcsnál.

Az utazási igazolványok igen szi­
gorúan kezelendők és csak kivéte 
les esetben adhatók ki. Aki a de­
markácionális vonalon túlról ide 
akar utazni, annak utazási engedé 
lyét a szerb kir. parancsnokság bu 
dapesti képviselője által láttamoz­
tatnia kell.

Makói Független Újság

Öngyilkos makói fiatalember.
Felakasztotta magát.

Ma délelőtt egy makói derék 
katona vált meg önként az élettől. 
Szorgalmas munkás ember volt, 
aki nemrégiben jött haza az északi 
frontról kalandos hányattatás után.

Ezerszer leselkedett rá a halál, 
de azt elkerülte. Ma meg önmaga 
kereste s megtalálta.

A szerencsétlen végit fiatalember 
Novák Sándor asztalos iparos 
Szigligeti-utca 2. sz. a. lakos. Együtt 
élt szüleivel s senki sem sejtette 
sötét szándékát, amire egyébként 
oka sem volt. Se szerelem, se 
anyagi gond nem bántották. Senki 
sem sejti, mi érlelte meg benne 
a szörnyű elhatározást.

Karhatalom a renitens nemzeti 
tanácsok eilen.

a kormány a megszállott területek

Budapestről jelentik: Baloghy 
Ernő közélelmezési miniszter ma 
délelőtt értekezletre bivta össze a 
megszállott területek összes fő. 
ispánjait. A miniszter hosszabb 
beszédben kifejtette, hogy a kor­
mány nem tűrheti többé a vidék 
egyes nemzeti tanácsainak és faira 
taios személyeinek túlkapásait az 
élelmiszer ellátás terén.

Felszólította a miniszter a íőis 
párokat, hogy ha kell, karhatalom­
mal is lépjenek fel az ellenszegülő 
községek és hivatalnokok ellen és 
kényszerítsék azokat, hogy élelrni- 
szei feleslegeiket olyan országré­
szekbe juttassák, amelyekben hiány 
van az élelmiszerekben. Azok ellen, 
akik a kitdott rendeleteket nem 
tartják meg, legszigorúbban kell 
eljárni.

Hét bírta — meg hat ember.
A tegnapi birhauásár epilógusa.

A tegnapi birkavásáron egy rok­
kant katona is .szflrzBt t“ két 
birkát. Csakúgy „szőrözte“, de pó­
rul járt vele, mert meglátta ezt 
két erősebb ember, utána ment a 
katonának s követelte legalább az 
egyik birkát, mert ha nem hát el­
viszik.

Az elkeseredett harcos erre azt 
mondotta, hogy ha már az egyik 
birkát elviszik, vigyék a másikat 
is. El is vitték a két birkát s a 
„szörző“ ember riva nézett utána. 
Hogy hogy nem arra vetődött me­
gint 3 ember, akik szintén későn 
érkeztek a birka vásárhoz. Sopán­
kodtak, hogy nem tudtak birkához 
jutni. Meghallotta ezt a rokkant 
katona. Odament hozzájuk s meg­
magyarázta nekik, hogy amott visz 
2 ember 2 birkát, amit csak agy 
potyára szereztek, vegyék el tőlük. 
A szót tett követte s a szegény 
birkák rövid félóra alatt, agy kom-

— Forgalom Német Ausztriával. 
A magyar külügyminisztérium közli, 
hogy utóbbi időben mind nagyobb 
számban érkeznek hozzá, illetve a 
bécsi követségünkhöz magyar cégek 
beadvány ai, amelyekben a német­
ausztriai hatóságoknál való közben­
járást kérik kiviteli, illetve engedé. 
Ivek megadása, vagy lefoglalt áruk 
kiadása ügyében. A követség ügy­
menetének megkönnyítése céljából 
és a gyors elintézés érdekében kí­
vánatos volna, ha az érdekelt cégek 
beadványukhoz lehetőleg 2—2 pél­
dányban kiállított mellékletet csa­
tolnának, amelyben német nyelven 
röviden mindent összefoglalnának, 
arait a bécsi hatóságoknak tudniok 
kell, hogy a kellő lépéseket gyorsan 
eszközölhessék. Elmondandó' neve­
zetesen : a vevő és az eladó neve 
és cime, az ára pontos leírása, ki 
foglalta le, hol és mikor, történt-e 
már közbenjárás, kinél, mikor, mi­
lyen szám alatt, hol fekszik az áru 
most.

— Tűzifa beszolgáltatása. Az 
újabban beállott hideg időjárás foly­
tán a szegény lakosságnak fokozot­
tabb mértékben van szüksége tüzelő 
fára s minthogy a tűzifa rekvirálást 
a kívánt gyorsssággal nem lehet 
megejteni. A hatóság ezúton is fel-

Ma reggel, mig a házbeliek oda­
jártak hazulról, felment a padlásra 
s egy ruhaszárító kötélre felakasz- 
tóttá magát. A házbeliek mikor 
hazajöttek, keresni kezdték s így 
akadtak rá a padláson holtan. Az 
öngyilkosságról jelentést tettek a 
rendőrségen, ahol megindították a 
szokásos eljárást.

Az öngyilkos semmiféle levelet 
vagy Írást nem hagyott hátra s 
hozzátartozói sem sejtik, mi ker­
gette a halálba a szerencsétlen 
fiatal embert, aki titkát magával 
vitte a sötét sírba.

maoista alapon 3 szór cseréitek gaz­
dát. Ha még erősebb emberek jöt­
tek volna s azok is elvették volna 
a birkákat — ez az irás is tovább 
tartott volna a „szörzött“ birkákról, 
amely még foglalkoztatni fogja a 
rendőrséget, mert a birkák kommu- 
nizálása közben egynémelyek be­
csületsértéseket is követtek el, ami 
miatt a rendőrséghez került a 
dolog.

Jellemző, hogy nem a kétszeri 
erőszakos eltulajdonítás miatt tör 
tént a feljelentés, hanem becsit 
letsértés miatt, mert hisz az egész 
ügy szörnyen „böcsületes“ dolog 
hanem a sértés az már más, az 
megtorlást kivan.

1919. február 13.

kéri mindazokat, akiknek 30 méter­
mázsa mennyiségnél több tüzelő­
anyaguk van, lmgy feles készletei­
ket nyomban jelentsék be a rekvi­
rálást végző munkástanácsnál, s ne 
várják be, mig a kiküldöttek laká­
saikon megjelennek. Nagyon fontos 
s elsőrendű dolog, hogy a szüksé­
ges tüzelőanyag elő legyen teremtve, 
mert másként az ellátatlan lakosság 
gabonáját sem lesz képes a malom 
megőrölni s a liszt kiszolgáltatása 
is megakad. Emberbaráti köteles égé 
tehát most mindenkinek, akinek 
módjában áll a szükölködők segít­
ségére lenni s a nélkülözhető tüzelő 
anyagot felajánlani a legsürgősebben.

— A sok aprópénz« emberekhez. 
A városi adópénztárhoz a hadisegé­
lyesek pénze csupa 1000 korona 
sokba érkezett meg. Persze igy nem 
lehet kifizetni a hadisegélyeseket, 
mert hiszen aki hadisegélyre szorul, 
azok közzüi senki sem tud 1000 ko­
ronást váltani. Az adóhivatal fel­
kéri ezért azokat, akiknek apróbb 
pénzük van, szíveskedjenek az adó- 
pénztár segítségére lenni s azt a 200 
d rab 1000 koronást felváltani.

— Ruhnbeszolgáltatás. A nép 
kormány ruharendelete értelmében 
eddig 220 háztartás szolgáltatott 
be ruhanemüeket leszerelt szegény- 
sorsa katonáink részére. Ebből 
megállapítást nyert, hogy még na­
gyon sok ruhabeszolgáítatásra kö 
telezett háztartás van. A ruharek- 
virálás ezeknél & háztartásoknál 
veszi kezdetét s ezért mégegyszer 
felhívja a hatóság a beszolgálta 
tasra kötelezett háztartásokat, hogy 
a beszolgáltatásra köteles ruhane­
müeket, különösen nadrág és kabát 
ruhadarabokat f. hó 15 én déli 12 
óráig a városháza udvarán levó 
tüzőrség épületében okvetlenül szol­
gáltassák be.

— Kilopták a staicrungot. Kisírt 
szemmel jelentkezett ma a rendőr­
ségen Kun Lidia Bánffy-utca !). 
szám alatti lakos s el panaszolta, 
hogy még hazulról odajárt, ismeret­
len tettesek feltörték a lakását és- 
ellopták a staférungját, amit több 
mint 3000 koronáért apránként 
szerzett össze. A rendőrségen meg­
vigasztalták a szegény nőt, hogy 
majd keresik a tolvajokat. Lehet, 
hogy meg is fogják őket találni.

— Égj rendreutasításért — hat 
pofon. T. I. makói öreg polgártárs 
napi gondjaiban elmerülve baktatott 
hazafelé a Kórház utcába. Egyik 
ház előtt elhaladva vidám mulato­
zást hallott s ezért a ház előtt álló 
menyecskéuek szemrehányást tett. 
A menyecske se hagyta magát. Szó 
szót követett, mire a házból kijött 
két katona s az egyik balról, a má­
sik jobbról 3—3 pofont ragasztott 
az öreg pógár arcára, akinek mint 
elmondta a rendőrségen, még ma is 
szikrázik a szeme s zug a füle a 
pofonoktól. A pofozó katonák ellen 
a rendőrség megindította az eljárást-

— A gőzgépkezelők és kazánfű­
tők legközelebbi képesítő vizsgái 
Szegeden március hó 2. napján d. tv 
9 órakor a szegedi felső ipariskola-
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1919. február 13. Makói Független Újság

ban fognak megtartatni. A vizsgálati 
kérvények kellően felszerelve a m. 
kér. iparfelügyelőséghez (Földváry- 
utca 4. szám) beküldendők.

— Jó az ut — lopják a szalmát. 
Most, hogy a fagy folytán az utak 
megjavultak s lehet a tanyákra 
járni, megindult a tolvajáradat a 
tanyák felé is. Tegnap Joó Sándor 
tanyájáról, a Mikőcsáró! 3 kocsi 
árpaszalmát loptak el. Más tanyák­
ról is kisebb-nagyobb lopásokat 
jelentenek. A tetteseket keresi a 
rendőrség, de legjobban tenné maga 
a gazdaközönség, ha maga ügyelne 
a holmijaira, mert a rendőrség 
manapság Leveset törölhet az ilyes­
mikkel.

— Anyakönyvi hírek. Házassá­
got kötöttek: Bora Illés István 
Széli Rozáliával, Szilágyi Imre Nagy 
György Rozáliával, Yiucze István 
Szabó Etelkával. — Elhalt: Zacha 
rics Juliánná 36 éves

— Értesítés. Az anyakönyvi hi­
vatal hősi halált halt Katona Imre 
47 éves népfölkelő, a 7 ik vonat- 
osztálynál szolgált, hozzátartozóját 
kéri, hogy nevezett személyi ada­
tainak megállapítása végett az 
anyakönyvi hivatalban megjelenni 
szíveskedjék. — Örömmel tudatjuk, 
hogy a tegnapi számban hirdetett 
hősi halált halt Gazdag Ferencz 
Lajosról ma megállapították, hogy 
orosz fogságban él és a legjobb 
egészségnek örvend.

— Meghívó'. A makói nemzetőrség 
március Ló 1-éu ( /.iibus István fő­
hadnagy és Halász Gyű a munkás 
tanács elnöke védnöksége mellett a 
Hollósy Kornélia színházban mű­
kedvelő előadást, mig a Kaszinó 
összes termeiben táncmulatságot 
rendez. Szinie kerül a „Vörös 
sapka“ népszínmű három felvonás 
ban, betanító Békésy Gyula nyug. 
színművész, főrendező Kiss József 
törzsaltiszt. Meghívót a rendezőség 
nem bocsát ki, liánom ezúton hívja 
meg a közönséget. Bővebb felvilá­
gosítást nyújtunk a falragaszokon. 
A színházi előadásra jegyek előre 
válthatók : a Makói Független l'jság 
kiadóhivatalában és a nemzetőrség 
irodájában polgári leányiskola. Tisz­
telettel: a Rendezőség.

— Fekete táncosnő a Korzó 
mozi ma esti szenzációs újdonsága. 
A ballerinák világában játszódik le 
82 az izzó szerelmi tragédia, mely­
nek jelenetei oly lebilincselek, hegy 
rég nem volt n,ozidavabnak oly nagy 
sikere, mint ennek lesz ma este. A 
pompás film szerepeit a legelső 
r®ndü művészek játszók s mind­
egyikük művészete legjavát szol­
gáltatja.

— Mindenkit érdekel, hogy
a következő árukat hol szerezheti 
he: Krep-papir, vegyes színben a 
legfinomabb réz ceruza-védő ; erős 
katona-notesz; zsebben hordható 
előjegyzési napiéi; erős, nagy pa- 
$dv-pénztárca ; „Gavallér“ ciga­
retta hüvely, vattával ellátva és 
n Gavallér* cigaretUf-papir; ön*

I gyűjtőhöz tűzkő; penkaja-ce- 
ruzák Kovács Sándor papír 
kereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

a MAHÓI FÜGGETLEN Ü3SÁG szerkesz­
tőségi és kiadóhivatal! telefonszáma.

Nyilttér.
E rovatban közöltökért nem vállal 

felelősséget a szerkesasifisfe, .

NYILATKOZAT.
A „Népköztársaság" 1919. év- 

február 9 én megjelent „Szalonna 
és huscsempé zés1- cimü közle­
ményre kijelentem, hogy én 
Szerecsán Péter dolgaiba nem 
avatkozom és hogy én társa 
volnék, az hazugság és rágalom. 
Hanem a Lörincné libakereskedő 
veje Diósszilágyi József előbb 
győződjön meg róla, hogy én 
financiroztam <- az üzletet és ha 
egész biztos, akkor azután me­
het a munkástanácshoz pletykál- 
kodni.

(íera Andrásné.

íl mohái kávésok,
köLsiiitirosok és italmérők

folyó hó 13-án, csütörtökön dél­
után 2 órakor a Búza Anna-fék- 
vendéglő helyiségében, fontos 
ügyek megbeszélése végett érte­
kezletet tartanak. Tekintve az 
ügy fontosságát, kéretnek a tag 
urak az értekezleten feltétlen 
megjelenni hol is a borárak 
eladási ára is meg lesz beszélve. 
Az elnökség. 476

HIRDETÉSEKET felvesz (-s jutányos 
áron közöl a MAKÓI FIHHRTLEN 
VJ SAH kiadóhivatala. Szegedi-utca 1. 
szám, Dégi-liáz. Telefon szám : 162.

a makói izraelita hitközség tag­
jai, hogy a húsvéti kenyér
jegyzése e hó 13-án, 14-én dél 
előtt 9 — II és délután 3—6 órá­
ig, továbbá e hó 16-án délelőtt 
9 -12 óráig eszközölhető a hit­
község jegyzői irodájában.

Egy kilogramm húsvéti kenyér 
ára 6 korona. A kormány ren­
deleté értelmében egy személyre 
két kilogramm húsvéti kenyér 
adható és ezzel szemben a kettős 
ellátás meggátlása végett min­
denki : nnyi lisztet köteles a 
hatóságnak beszolgáltatni, mint 
a hány kilogramm húsvéti kenyér 
számára kiadatott.

A húsvéti kenyér ára jegyzés­
kor fizetendő. 478

RESÉBY
A patakmalom 

tündére.
M'nden i»* («■ **m. 

Ívta: Tölgyovty MtiMUi

Elemért nagy izgalomba hozta e 
hir s rögtön lóra kapva, lenyargalt 
a patakmalomhoz.

A halottban csakugyan anyját is­
merte fel. Bűneit felejtve, ráborult 
és sirt.

Gyárfás Péter oldalt állott és 
sötét arczczal nézte ezt a jelenetet.

— Elemér tehát mégis velük 
tart! gondola magában epésen. 
Hogy siránkozik !

Lorántffy végre fölemelkedett és 
Gyárfáshoz közelített. De meglepte 
őt a molnár zárkózott magaviseleté.

— Mit jelent ez ipám uram ? 
kévdé.

— Ipám uram ? mondd Gyárfás. 
Az én már nem vagyok ! Szokták 
mondani: meghalt a gyerek, vége 
a komaságnak. Miránk is ez áll: 
meghalt a lányom, vége az ipaság- 
nak.

— Meghalt ? kérdé Elemér meg­
döbbenve.

— Hol van hát? fakadt ki az 
öreg. Hiszen a nagyságos ur nem 
is keresi őt.

Elemért fájdalmasan érinté e 
szemrehányás. De nem haragudha­
tott az öregre, sőt szánta őt, mert 
nagy csapás súlya alatt görnyed.

— Öregem, mondá, ha nem tör- 
télit volna ez a sajnálatos eset, 
igyekezném megczáfolni, amit fel­
hozott ellenem. De nézze, itt fek­
szik anyám holtteste, ki oly ször­
nyű halálba rohant. Ez az eset bi­
zonyítja, mit tettem enyéimmel 
Ilonka miatt ! Az ő holtteste fölött 
némuljon el minden vád . . . inkább 
imádkozzunk érte, hogy bocsássa 
meg neki az övök hivő, amit elle­
nem és Ilonka ellen vétett.

E szók után Elemér letérdelt 
anyja holtteste előtt s sírva imád­
kozott érte. Az öreg Gyárfás sem 
maradhatott meg ridegségében, ő 
is keresztet vetett magára, ajka 
mozgott, mintha imádságot mor­
molna.

Elemér éppen intézkedni akart 
anyja hűlt tetemének elszállítása 
iránt, midőn jött a községi elöljá­
róság a jegyzővel élén.

— bel akarták venni a visum 
repertumot vagy a látleletet, ahogy 
magyarul mondani szokás.

Legelőször is Gyárfás meg az 
öreg legény adták elő a tényállást. 
Vallomásuk egyező volt, tehát igaz­
nak kellett lennie.

~ Meg kell nézni, nincsenek-e 
íajta külerószak nyomai, jegyTzé 
meg a biró, ki mindenkép szeretett 
volna valamit kisütni Gyárfás 
ellen.

— Ez szükségtelen ! szólt mind­
járt közbe Elemér. Hogy a látleletet 
fel ne vegyék, ezt meg nem gátol­
hatom. De hogy tovább menjenek,

I azt meg nem engedhetem! Anyám 
holttestét azonnal fel fogom vitetni 
a kastélyba s ravatalra tétetem. 

(Folyt, köv.)

Eladó állatok
1 darab három éves KANCA 

CSIKÓ és egy

hasas tehén
eladó JÁKSÓ SÁNDORNÉ
llál Návay Gyuriné-féle földön. 
A kereszt-töltésen belül 475

Eladó föld.
Ott Károly-féle tanya lábjában, 

Dorka dűlőjén, Gera Ferenc 
szomszédságában egy járandó 
eladó. Értekezni lehet Huszár- 
utca 20. szám alatt. 457

ló homoki borok!
©

Rizhng, erdélyi fehér, kövidinka és régi- 
fajta hazai szőlőből nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb minden 

mennyiségben kapható
% ©

VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. 
Telefon szám 1. — Minták megtekinthe­
tők mindennap Szegeden, Kossuth Lajoi 
Sugár-ut 20. szám alatt. Telefon szám 522. 
A megvásárolt mennyiség esotről-esetre 
egyezség szerint ott át is vehető. 9

Modern
hygienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

1 Szenlös, máj foltos, mittesseres, pattanásé* 
arcról minden hibát eltávolítók, ráncos, Or*- 
gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé terv

Vibrációs svéd 
arcmasszáss.

Arehámlasztást a legideálisabb és legtöké­
letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer bérli»! 
professor módszere után. A legkitűnőbb arc­
ápoló krémek, púderek stb. kaphatók. Arc­
ápolás és zománcozás jutányos bérletbe»;

Diserét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig

Müller ZAdoifreé r
oki. kozmetikus.

JO SZER
dicséretre nem szorul, csuk egy 
kísérletet tegyen és szintén meg; 
fog győződni arról, hogy szeplő, 
májfolt, pattanás ellen a létezik 
szerek között legjobb a

Harmatkrém,,
amely egyúttal üdévé és bársony- 
simául teszi az arcbőrt. Egyedül 
kapható:

Ember J. örökösei
„M e g v á 1 t ó“ - gyógyszertárában. 
Aradl-ntea. Üres tégelyek darabját 
50 fillérért viszavezslink (45tib

Bárminemű nyomdai munkai
minden Igénynek megfelelően, csinos é« 
ízléses kivitelben jutányos áron készül1
Kovács Sándor és Társai
könyvnyomdájában, Szegedi-ntea 1. s*Am.,
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o jelenkor legjobb cigaretta hüvelye
Ezen cigaretta hüvely nem rontja a dohány illatát. 
Viszonteladóknak árengedmény. Mindenkor kapható 
KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésébenSzegedi-u. 1

mm* *", tv __ -.0flSB

:v.‘;,v- •ógy.

Ková
ff J,l mn1 A

Nyomatott Kovács Sándor és Társai könyystj tóján Makón.

*'

Makói Ffiggetlen Újság 1919. fcb>nár lit.

Makói URÁNIA Mozgófényképsziniiáz
--------- n----- --------- ----- » ___Á

Hétköznap 
á előadás: 
d. n. H és 
este K kor. Korzó mozi

Vasárnap 
4 előadás: 
3, 5, 7 és 
9 órakor,

CSÜTÖRTÖKÖN, FEBR. 13-AN 2 ELŐADÁS, 5, ÉS 7 ÓRAKOR

Robinson kisasszony
Kalandor dráma 5 felvonásban. Szereplők.
Greemvoy asszony, Lotty leánya, grdí Montesha, 
Sersius rokona, Dintvail sportember Lotty vőlegénye.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre va,t 
hatók az előadás napján d. e. 10—12-ig, és d. u. 5 óráiéi

FEBRUÁR 13-ÁN, CSÜTÖRTÖKÖN BEMUTATÓRA KERÜL

A fekete táncosnő
Dráma 4 felvonásban.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 Tv, zsölye 3'50, 1. hely 3 K, II. 
hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától.

A mély ént iszielt közönség figyelmét felhívjuk művészi mű-
• sorainkra. Válogatott kiegészítő képek. ::: Buffet. Ruhatár. 

Hirdetéseket vetítésre felveszünk. AZ I6ÄZ6ÄT0SÄ6.

■

Könyvnyomda és lapkiadóváilalat
Makó, Szegedi-u. 1. sz. Telefon 106

Mindennemű nyomdai munkák, u m.: irodai 
nyomtatván} ok, memorandumok, táblázatok, 
körlevelek, falragaszok, esküvői és báli meg­
hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek sth. Ízléses 
kivitelben, gyorsan és pontosan készíttetnek. 
A kiadásunkban megjelenő »Makói Független 
Újság« a vármegye legelterjedtebb és leg­
kedveltebb lapja, megjelenik naponta 4-5000 
példányban. Hirdetéseket jutányos áron közlünk. 
Bármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el, 
ha hirdeti a »Makói Független Ujság«-ban.

X


